

2011年《社会蓝皮书》指出 就业期望值高 初职月薪有所下降 清华、北大等高校——

名牌大学文凭 逐年在“贬值”

清华、北大、浙大……这些名牌大学的毕业生“日子”也不好过。

社科院12月15日发布的2011年《社会蓝皮书》(以下简称“蓝皮书”)指出,国家重点教育工程——

文凭贬值·现状

名牌大学文凭贬值

蓝皮书指出,当前大学毕业生不仅面临着就业压力,同时也面临着低工资的威胁,毕业生们不得不接受一些较低月薪的工作,这使他们感觉到自己努力争取到的大学文凭变得越来越不值钱。

蓝皮书指出,名牌大学同样存在这种现象。“985高校”本科毕业生的初职月薪在2006~2008年之间增长微弱,而2008年之后则略有下降;“985高校”博士毕业生的初职月薪

“985工程”建设高校中,文凭出现贬值现象。当大多数就业人员的工资收入逐年上升时,这些名牌大学的毕业生能找到的第一份工作的平均月薪水平正在下降。

在2005~2010年期间基本变化不大;只有硕士毕业生的初职月薪增长明显。

这些数据毫无疑问地表明“985高校”的大学文凭也在贬值。

蓝皮书表示,目前名牌大学(“985高校”)本科毕业生和博士毕业生初职平均月薪只能达到城镇就业人员的平均月薪水平,那么普通高等院校毕业生的最初收入肯定是低于城镇就业人员的平均月薪了。

“985高校”毕业生初职月薪与城镇家庭人均可支配月收入比			“985高校”毕业生初职月薪与城镇单位就业人员月平均工资收入比		
2005年	本科	博士	2005年	本科	博士
3.32	3.66		1.92	2.11	
2009年	2.06	2.21	2009年	1.08	1.16

文凭贬值·分析

名校毕业生就业预期过高

一些政府官员和专家学者认为,对于大学毕业生就业难问题,毕业生本人也应承担一定的责任,因为他们总是对就业预期过高,尤其是对月薪要求太高。一些调查数据也显示,大学生对月薪的要求明显高于他们实际可获得的月薪水平。

据调查结果显示,目前“985高校”在校本科生对初职月薪的

平均期望值比2009届毕业生实际初职月薪高出384元。

大学毕业生就业期望与实际就业状况的差距不仅体现在工资收入方面,同时也反映在他们对工作单位类型的选择上,绝大多数的“985高校”在校生都期望能在国有单位或外资企业找到工作,而较少愿意去民营企业工作。(法晚)

多知道点儿

● 985高校:1998年5月4日,北京大学百年校庆时,教育部领导在庆典上称,政府将出资建设“世界一流大学”。这是“985工程”的名称由来。

调查说明

蓝皮书对6所“985高校”毕业生进行了调查,调查人数为2003年至2010年毕业生4655人,6所高校按地区选取东南、华南、西南、西北、东北和中部地区各1所。包括清华、北大、浙大等万众瞩目的名牌大学。



28本“豆腐账”描绘物价走势

12月15日,老伴回来后告诉金老伯花了多少钱,然后由金老伯负责把所有的支出一一入账。

家住上海虹口区欧阳街道的金成瑛老人自从1955年与妻子结婚以来,每天都记录着日常柴米油盐的支出情况。如今,80岁高龄的金老伯依然坚持着这个记账的习惯。金老伯介绍说,家中每天买了什么东西,用了多少钱,都有非常明确的记录,每个月汇总一次,每10年做一个统计表格,50多年来家中每天的支出变化都在28本“豆腐账”中一目了然。

记者在翻看账本时发现,随着金老伯

和老伴收入的增加,近5年来,老两口每月的家庭支出也几乎翻了一倍。账本上记载着2005年购买10公斤大米需要23元,换算后的大米单价是2.3元,2006年每公斤大米已涨至3.3元,而到2010年9月份,米价已超过4.4元。金老伯告诉记者,因为记账的原因,他和老伴对物价的变化格外敏感,今年以来,物价涨势明显,老两口的月支出呈现出上升态势。金老伯也坦言,近来中央和地方政府平抑物价的各项政策措施取得了成效,目前蔬菜的价格出现了明显回落,肉类和鸡蛋的价格也比较平稳。

新华社发

衢州“12·13”火灾系人为纵火案

嫌疑人已锁定

据新华社电 浙江省衢州市公安局12月15日下午召开新闻发布会,记者在会上获悉,现已查实,造成9死2伤的衢州“12·13”火灾系人为纵火的刑事案件,作案重大嫌疑人已锁定。

在新闻发布会上,衢州市公安局党委副书记、副局长郑增林说,经过省、市、区三级公安机关

及刑事技术部门的详细调查核实和DNA比对,9名死者身份信息已经确认。他同时通报了死者的姓名、性别、年龄和籍贯等身份信息,这9人中8男1女,最小的28岁,最大的53岁,有7人是衢州本地人,2人是福建人。

郑增林说,目前重大犯罪嫌疑人

已经锁定,但他没有透露嫌疑人的具体情况,只表示正围绕重点嫌疑人员深入侦查。

13日晚,衢州市柯城区马站底16幢C座104室发生火灾,造成9死2伤。经法医检验和鉴定,当时是在密闭房间里发生火灾,造成瞬间缺氧,致使9人因一氧化碳中毒窒息致死。

新疆虐待智障人员两嫌犯落网

12名智障人员被解救

据新华社电 12月14日20时30分,托克逊县委、县政府召开新闻发布会称:警方已将托克逊县库米什佳尔思绿色建材化工厂法人代表李兴林及其儿子抓获,并成功解救12名智障人员。

13日,部分媒体披露了“新疆托克逊县库米什佳尔思绿色建材化工厂非法雇佣‘智障’人

员”的报道,引起社会广泛关注。当日,新疆维吾尔自治区党委书记张春贤作出批示,要求严厉打击丑恶现象。

托克逊县委常委、常务副县长杨锦在发布会上说,事件发生后,当地警方专门成立了以县委常委、公安局长梁宏凯为组长的事件处置组,在县公安局副局长周斌带领下,专案组14日中

午抵达四川成都,在四川警方的支持下,14日18时在成都将佳尔思绿色建材化工厂主要犯罪嫌疑人李兴林(佳尔思绿色建材化工厂法人代表)抓获,随后抓获其儿子李成龙,并成功解救出12名智障人员(四川籍5人、安徽籍1人、黑龙江籍1人、河南籍4人、甘肃籍1人)。

相识满天下 共饮健之泉

地址:周口市七一中路市委东院内
订水热线:0394—8269981
服务监督:13523688899

愿君常饮福康安 幸福健康又平安

建厂最早,规模最大的纯净水专业生产厂。

地址:周口市交通西路168号
电话:0394—8370146

汇泉纯净水,源于周口千米深井,经地质矿产部河南省中心实验室检验,属无污染绿色水源,味道甘甜。

喝汇泉 味甘甜 千米井 绿水源

地址:周口市大庆中路3号原运管处院内
电话:0394—8205099 0394—8234666